



陈埭溪边： 隔离群众有需求 干部企业马上办

香港晋江社团总会 捐赠4部负压救护车

本报讯（记者 王云霏）日前，香港晋江社团总会负压救护车捐赠仪式通过网络视频的方式进行。晋江市委常委、统战部长黄天凯参加捐赠仪式。

在视频中，福建省政协常委、香港晋江社团总会主席苏清栋表达了对家乡晋江的牵挂：“能为家乡做点事，我们感到极大欣慰和荣耀。我们相信，家乡晋江能够很快战胜疫情，祝福家乡的父老乡亲平安健康。”

据了解，此次香港晋江社团总会为晋江捐赠的负压救护车被称为“移动的最强口罩”，其负压装置可有效减少医护人员感染的风险，是抗击疫情的重要医疗物资。

晋江市领导慰问泉州市直 支援池店抗疫党员干部

本报讯（记者 曾舟萍）3日，晋江市领导陈友爱慰问泉州市直派驻支援池店抗疫一线工作的党员干部。

慰问组一行先后到海丝景城、新店村、百捷中央公园华府等地，慰问了泉州巡察办、泉州市政府办、泉州海洋与渔业局、泉州交发集团等单位派驻支援的党员干部们，衷心感谢他们挺身而出支援池店抗疫工作，并嘱咐大家要做好个人防护，确保个人身体健康。

晋江市组织清明期间 森林防灭火检查

本报讯（记者 董瑞婷 通讯员 吴锡福）昨日下午，晋江市领导陈希带队检查清明期间森林防灭火工作，实地检查了紫帽镇古玄寺设卡点、西园街道砌田社区埔坑水库设卡点、磁灶镇宅内村疏解桥下设卡点等三个设卡点的防控工作，各相关设卡点配有护林队及相关人员严格把控进山入口，整体防控措施较为有力，未出现险情。

据了解，清明期间，晋江市已发布严禁上山祭扫和严禁一切野外用火行为的禁火通告，市有关单位和各镇街道正在加大巡查，对清明期间违反禁火、禁火通告的人员及时进行处置，给予严厉打击。

目前晋江市已开设网上祭扫平台，提供网上祭扫服务。清明节期间，广大市民可登录“晋江经济报”“晋江新闻网”等微信公众号网上祭扫栏目开展网上祭扫。

（更多相关新闻报道见8版）

福建加得食品有限公司 向抗疫新闻工作者捐赠物资



本报讯（记者 唐淑红 王君）疫情无情，人有情。昨日，福建加得食品有限公司向抗疫新闻工作者捐赠早餐饼干，以实际行动践行企业的社会责任和担当，为疫情防控贡献企业的力量。

福建加得食品有限公司总经理李声亮表示，自疫情发生以来，新闻工作者和防疫人员都很辛苦，给广大市民第一时间传递有关疫情相关消息，传递很多正能量。自己作为一名土生土长的晋江人，此次捐赠主要想表达谢意，为抗疫尽一份绵薄之力。

种粮农民一次性补贴 即日起开始组织申报

本报讯（记者 沈茜）记者昨日从晋江市农业农村局获悉，为应对农资市场价格上涨，保障种粮农民合理收益，稳定种粮农民收入，晋江市将对2022年实际种粮农民发放一次性补贴，即日起开始组织申报。

本次一次性补贴发放对象为实际种粮主体，其分为三类：一是利用自有承包地种粮的农民；二是流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体，根据签订的流转合同（协议），确定补贴发放对象；三是开展粮食耕种收全程社会化服务的个人和组织，可根据服务双方合同（协议）约定，由地方结合实际确定补贴发放对象，原则上应补给承担农资价格上涨成本的生产者。

本次补贴以第一季度各镇（街道）粮食实际种植面积（早稻已播种育秧的，按照不同育秧方式相应测算成大田种植面积）为补贴依据。补贴作物为水稻、玉米、大豆、马铃薯、甘薯等五种晋江市主要粮食作物。

根据各镇汇总上报的符合条件的补贴面积，汇总全市总补贴面积后测算每亩补贴标准。补贴程序将分为村级登记、镇级汇总、市级测算和资金拨付四个流程。

需要注意的是，村（居）委会负责组织申报、逐户登记、核实时本村实际种粮主体应补面积，在村级公示栏集中公示3天无异议后，于4月10日前将补贴信息数据上报镇（街道）；镇（街道）督促村（居）委会及时准确申报、汇总各村（居）上报信息和补贴面积等数据，4月15日上午下班前上报市农业农村局。

陈埭溪边： 隔离群众有需求

干部企业马上办

本报讯（记者 王诗伟）“你们有什么困难，尽管向我们反映，我们会尽快帮助解决。”昨日下午，晋江陈埭溪边村干部丁清祥来到村里的一家鞋企，与企业工作人员一起，为隔离对象冯先生送来了油、米、菜等生活物资。

冯先生今年60多岁，是鞋厂工人。疫情突如其来，3月中下旬，他先后被安排在租住地和企业宿舍进行隔离。但由于

转运隔离的过程比较仓促，企业宿舍未及时准备烹饪器具，最近几天，冯先生的生活物资也日渐紧张。2日中午，冯先生的儿子冯吉昌向村里反映了此事，希望父亲的生活能够及时得到保障。

得知情况后，我们第一时间联系了企业，给予协调解决。”丁清祥介绍，2日下午，村委会就立即与企业联系。当天傍晚，冯先生的饮食物资便已供

应到位。3日，企业也专门为冯先生提供了电磁炉，并配送了油、盐、酱油等烹饪食品。

溪边村干部表示，接下来，村里与企业将继续做好隔离对象的生活保障，做到每两天配送一次物资。

“在疫情期间，大家都不容易，反馈问题后，当天就得到解决，真的非常感动。”冯吉昌点赞道。

陈埭江浦社区：

党员楼长当“跑腿员”“保姆式”服务住户

本报讯（记者 王诗伟）“特殊时期，能为邻里做一些力所能及的事，很有意义。”自加入疫情防控队伍起，20天来，晋江陈埭江浦社区的党员志愿者叶伟国每天早出晚归，总是及时出现在邻里需要的地方。

作为一名新晋江人志愿者，叶伟国有着15年的党龄，他同时是江浦社区的一名党员楼长。3月15日，疫情发生，社区开始征集党员和楼长参与防疫工作，他作为第一批党员志愿者，火速参与到一线，协助防疫信息大筛工作。

3月19日，叶伟国所在的小区被划为封控区，作为一名楼长，他带头当起“楼栋服务员”的角色，每天重复出现在小区入口设卡、上门核酸采集、配送生活物资和卫生消杀等各项防疫工作中。其间，小区里也越来越多爱心人士加入志愿服务队伍，大家分组、分时当“跑腿”，每天为860多名住户提供“保姆式”的生活保障服务。

“长时间居家管理也给个别业主出现焦躁情绪，怎样安抚他们，也是我们的重点工作。”近日，叶伟国在小区地下车库巡逻时，看到一名业主拎着三四袋行李，准备驱车离开，叶伟国见状立即跑上前。原来，这名业主因为疫情缘故，与妻子分开了段时间，如今，他想出去与家人相聚。

“比我们更长时间见不到家人的防疫工作者还有很多，他们有的甚至就住在一起。他们都在坚持，我们也应该积极配合。”作为医学院校出身的叶伟国，与业主分享了许多疫情防控和减轻心理压力的医学知识，十多分钟后，业主欣然

表示支持防疫，叶伟国帮他一起把行李又搬上楼去。

在江浦社区，像叶伟国这样在一一线参加志愿服务的党员楼长、社区志愿者有110多人，其中楼长56人，近一半为党员。在社区党支部的领导下，他们分布在5个网格24栋住宅楼，为6000多名业主提供生活保障服务，全心全力做好疫情防控

各项工作。

支部做堡垒，党员当先锋，是陈埭镇此次“疫”线的一个重要写照。面对严峻的疫情形势，陈埭镇全体党员干部投入一线，当先锋，打头阵，用心用情筑起守护广大人民群众生命安全和身体健康的“红色堡垒”，以实际行动彰显共产党员本色，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

陈埭各村（社区）： “银龄”志愿者 同心战疫情

本报讯（记者 王诗伟）此次疫情发生以来，晋江市陈埭镇各村老人积极响应，主动加入疫情防控阻击战中，成为防疫前线的一道独特风景。

老有所为，历来是陈埭镇各村老年协会的优良传统，尤其是在防疫期间，老年人志愿者未缺位，他们或在一一线参加志愿服务，或者提供物资保障，用行动传递正能量。

本轮疫情已持续20多天，在陈埭各村，总能看到老年志愿者参与防疫工作的身影。全镇封控前，26个村老年协会总动员，他们穿上鲜艳的红马甲，有的在核酸采集点维持秩序，劝导群众有序排队，保持一米距离；有的到菜市场等公共场所，劝导群众戴口罩、不聚集。随着全镇实行封控管理，不少老年人依然继续参加志愿服务，同时向身边人宣传居家隔离不外出，共同守护来之不易的防疫

成果。

过去一年多，岸兜村和木文化中心不仅设有疫苗接种点，也没有核酸采集点，村里老年协会发挥主人翁的作用，每天坚持组织20多名协会理事和志愿者参与秩序维护，减轻工作人员工作压力的同时，免费提供一定的物资保障，全力支持疫情防控。

“抗击疫情，需要人人参与，我们也应该有所作为。”岸兜村老年协会会长丁维条介绍，为共同防控疫情，村里许多老年人热情满满，积极响应号召，在防疫一线做一些力所能及的服务，发挥余热。同时，村里的老年人之间也常互相帮助，为一些年纪更大、行动不便的老人提供生活帮助。大家用行动展示着老年人在新时代的担当，也营造了“防疫工作人人有责、共同参与”的浓厚氛围。

城管陈埭海尾抗疫日记④

海尾环卫保洁“三板斧”：扫清杀 带药上班的环卫工 发现垃圾马上“消灭”

本报记者 朱艳



任冬梅是晋江新天弘保洁公司驻陈埭镇海尾村的环卫保洁员，疫情暴发以来，她每天坚守岗位12小时以上，早上6点开始打包医用垃圾，一干就是4个小时，顾不上休息，又马不停蹄地转入街巷路面清扫和环

境消杀。此外，她还要围着海尾村转七八圈，“一旦发现垃圾，就马上‘消灭’。”

3月30日，她向单位请半天假去医院做检查，晋江市环卫中心负责人纪荣思才知道她已带病上岗数日，每天把药装在包里，利用中午短暂的休息时间，一边吃药一边吃饭。

据了解，疫情发生以来，海尾村的环卫工作量陡增，除了

做好日常的环卫保洁工作外，还要负责入户搜集垃圾和防疫垃圾的打包、清理和运送。为此，市环卫中心和当地环卫公司快速反应，积极调集整合环卫力量19人，据实调整工作内容，有针对性地做好清洁和环卫设施消毒工作。

晋江市城管局海尾防控专班自3月22日驻村以来，迅速组织人员，率先组建防疫消毒组，整合原环卫队伍，组建

临时消杀队，通过将原有的垃圾桶清洗车改造成环境消杀车，多方筹措消毒物资，第一时间开展对重点区域重点房屋及周边环境进行全方位卫生消杀。随后，在防控专班的协调下，由9名消杀人员组成的专业消杀队及时进驻海尾村，转入“全覆盖，无死角”消杀，挨家挨户进行地毯式消毒工作，最大限度防范和切断病毒传播途径。

退役军人抗疫日记④

退役老兵抗疫一线显本色

本报记者 朱艳

若有战，召必回，战必胜！晋阳社区抗疫先锋队中的退役军人，他们夜以继日地投身抗疫一线，为社区居民筑起坚实的防疫屏障。

退伍不褪色 老兵军属一线抗疫忙

在晋阳社区，还有很多像支斌一样的退伍军人，主动参加志愿队伍，充当抗疫先锋。

去年刚退役的韦喜芝，总是挑最累最重的活干。他主动承担高层楼栋的入户核酸检测工作，从46层的顶层一层层往下做，第二天腿酸了，照样接着干。

此外，还有很多退役军人积极鼓励家人参加志愿服务。

军属刘丽亚巾帼不让须眉，哪里有活哪里去；老兵后代小亮表示，军属也要发扬军人的优良传统，奋战在人民需要的第一线……

支斌还给陈埭洋埭村捐赠了3000元。他说，“我们没法去洋埭村参加抗疫，现在又调不到物资，只能捐点钱，表示一点心意，希望疫情能快点过去。”

此外，支斌还给陈埭洋埭村捐赠了3000元。他说，“我们没法去洋埭村参加抗疫，现在又调不到物资，只能捐点钱，表示一点心意，希望疫情能快点过去。”

支斌还给陈埭洋埭村捐赠了3000元。他说，“我们没法去洋埭村参加抗疫，现在又调不到物资，只能捐点钱，表示一点心意，希望疫情能快点过去。”

支斌还给陈埭洋埭村捐赠了3000元。他说，“我们没法去洋埭村参加抗疫，现在又调不到物资，只能捐点钱，表示一点心意，希望疫情能快点过去。”